



### 立足于学 立足于转 立足于做 立足于实



## 勇挑重担 加压奋进 ——访中原区委书记 王贵欣

□晚报记者 裴蕾/文 马健/图

“卢展工同志在省九次党代会明确提出了，郑州要在中原经济区建设中‘挑大梁，走前头’，这既是对郑州市在中原经济区建设中充分发挥支撑带动作用的一种肯定，也是对郑州市进一步提升发展速度和质量的新的要求。”中原区委书记王贵欣表示，中原区作为郑州市的中心城区，敢于“挑大梁、走前头”，是中原区义无反顾的责任，将重点做好以下五方面工作，确保把省党代会的精神落到实处。

一是注重组团发展，加快中原宜居商贸城建设。中原宜居商贸城突出生态宜居、产业集聚、

商贸物流和行政商务，正在抓紧推进实施。下一步将进一步完善各项规划，加快区域内投资268亿元的中国家居CBD郑州产业园、投资100亿元的大中原国际汽贸城、投资50亿元的锦艺国际轻纺城等重大项目建设，掀起开发建设高潮。

二是注重产业集聚，加快中原产业集聚区整合提升。加大对中原产业集聚区整合提升力度，完善产业链条，优化资源配置，积极推进恒天重工新纺机、隆丰皮革、罗蒙服饰基地等重大项目建设，打造全国一流的服装高地和高端装备制造基地。目前，中原区产业集聚区经济社会效益良好，已入驻企业255家，安排就业5万余人。

三是注重提升品位，加快推进城市化进

程。在城区，进一步加大城中村、老厂区和棚户区改造开发力度。在城郊村，以重大项目建设为依托，积极推进合村并城工作、新型农村社区建设。目前，中原区有17个村纳入市城中村改造计划，已拆迁并开工建设13个。下一步，将进一步强化运作、统筹推进，完成朱屯、岗坡等4个村土地“招拍挂”。

四是注重改善民生，加快建设幸福和谐中原。中原区将进一步加大财政投入，办好市、区十大实事，努力在改善民生上走在全市前列，不断提高群众的幸福感。

五是注重效率效能，努力营造务实重做的干事创业氛围。



## 全力建设新商城 奋发有为求先行 ——访管城回族区委书记 法建强

□晚报记者 裴蕾/文 马健/图

“卢展工同志提出郑州市要在中原经济区建设中‘挑大梁，走前头’，令人振奋，催人奋进！作为郑州市的中心城区、老城区和唯一一个少数民族区，管城回族区在中原经济区和郑州都市区建设中，责任重大、责无旁贷。”管城回族区委书记法建强深有感触地说。

如何做到“挑大梁，走前头”？法建强谈了四点具体举措。

一是在民族团结进步、共同繁荣发展方面“挑大梁，走前头”。作为全国五个之一、郑州市唯一的少数民族城市区，管城回族区将积极

壮大民族特色经济，促进民族宗教文化发展。

二是在建设宜居宜业宜游中心城区方面“挑大梁，走前头”。全力建设新商城组团，统筹推进以商城遗址保护为核心的“老城区”和以承接老城区产业转移企业外迁、实现郑州东南部整体开发的“新城区”建设，重点做好对商城遗址及周边区域的整体开发，扎实推进大遗址保护工程，着力把管城建设成为宜居宜业宜游的中心城区。

三是在发展城区经济、加快产业转型方面“挑大梁，走前头”。依托管城的金岱工业园、宇通工业园等产业集聚区发展载体和宇通客车、福耀玻璃、宛西制药等重点企业，大力推进

汽车及零配件、医药研发、农产品加工、家具制造等优势产业提档升级；依托紫荆商圈、临火车站商圈等“五大商圈”和银基商贸城、天荣服装城等品牌企业，大力推进楼宇经济、专业市场经济、物流经济、特色街区经济发展壮大；切实加大招商引资和重大项目建设力度，全力抓好“十二五”期间总投资1103亿元的159项重大项目建设。

四是在抢抓发展机遇、提升执政能力方面“挑大梁，走前头”。坚持“四个重在”实践要领，在全面实施绩效考核的基础上，大力治理“庸懒散软”，不断提升各级党员干部的执政能力和执行效力。



## 勇挑大梁 敢走前头 ——访上街区委书记 黄卿

□晚报记者 裴蕾/文 马健/图

郑州如何在中原经济区建设中“挑大梁，走前头”？上街区委书记黄卿开门见山：“挑大梁，走前头”就是敢于担当，快人一步。近年来的发展实践表明，上街区作为郑州都市区的重要组成部分，不但可以担当重任，而且完全有能力走在前面。”

2010年，上街区人均规模以上工业增加值、人均地方财政一般预算收入等多项指标居全省县市区首位；人均GDP突破1万美元，城镇化率达到92.8%，位居全省前列、全市第一。

黄卿说，上街将以职教新城和通航基地为

引领，着力打造“三化”协调发展先行区，具体表现在以下几个方面：

一是围绕职教新城，全力推进郑州新组团建设。按照“校城、校企、校居、产学研”融合的原则，把职教新城的建设与产业集聚区、合村并城结合起来，重点发展高等职业教育、高端运动休闲、高端商务、新型工业、都市型现代农业等业态。加大对高端院校的引进力度，按照“一年成名、三年成形、五年成城”的步骤推进，力争到2015年把郑州宜居职教新城建设成为中部地区规模最大、品位最高的国家职业教育改革试验区。

二是围绕低空经济，加快推进中国（郑州）通用航空事业暨低空经济科学发展试验区建

设。充分发挥上街机场、省航空运动管理中心等独特的资源优势，以及毗邻省会、新郑枢纽机场的区位优势，大力发展航空制造、通用航空运营、航空作业服务以及相关配套保障等航空产业，引领带动旅游、商流、运动休闲、郊区大型商业综合体等关联产业，促进传统产业向高端化转型。

三是以新型城镇化建设为引领，率先实现城乡一体化。在今年启动9个村合村并城的基础上，2012年再启动11个村，2013年全面完成全区30个行政村的合村并城和城中村改造计划。

四是以幸福上街为目标，着力打造全省最安全最和谐最幸福城区。



## 生态做大美 产业做大强 ——访惠济区区长 常继红

□晚报记者 裴蕾/文 马健/图

在中原经济区建设中“挑大梁，走前头”，是卢展工同志对郑州市的殷切期望。

惠济区区长常继红表示，这六个字，字字千钧，其情殷殷，催人奋进。

围绕如何做到“挑大梁，走前头”，常继红谈了三大举措。

一是结合生态环境做大文章，做出“大”美。即独此一家的优美城区，依托滨黄河公园、黄河湿地公园等项目的实施，打造“山水相融、森林环抱”的优美城区。独此一处的绿化景观，全区绿道系统总长达260公里，营造“人在林

中走，车在绿中行”的美好景观。独具特色的都市花园，力争3~5年时间，惠济区城市绿化覆盖率达到40%，人均公共绿地面积达到11平方米，让惠济区成为省会郑州名副其实的“后花园”。独具情调的休闲乐土，以黄河风景游览区、黄河湿地公园为依托，尽早建成滨黄河公园。

二是结合产业做大文章，做成“大”强。提升劳动密集型产业美誉度，把惠济区建成全国最大最强的速冻食品研发、生产、流通基地，年产能超过100万吨，占据全国速冻食品市场份额50%以上。提高高新文化产业知名度，以郑州信息创意产业园、郑州动漫产业基地为依托，切实抓好总投资80亿元的中南文化创意产业

园建设，全力打造惠济高端服务业新城。

三是超前谋划，强推合村并城，引领“头”前。合村并城率先突破，重点推进以正道生活谷和河南煤业国龙物流园项目为支撑、总投资120亿元的花园口合村并城项目，以及以中南文化创意产业园为依托、总投资80亿元的大河路合村并城项目，通过两个项目的实施，对6个行政村、14个自然村进行合并，新建成2个可容纳15万人的居民社区，节余土地2000余亩。未来3~5年，还将对辖区36个行政村合并为13个居民社区，全面实现农村向城市、农民向市民的完美嬗变，真正让辖区群众“安居、乐业、有保障”。